MoTOpHas no4Ka ¢ nonepeyYHbIM peJaHoM

NcxoaHble aaHHble

Bec noakn ¢ motopom n tonameom = 0.16 T.

MouwHocTb moTopa «Mercury ME 15 M» = 15 n.c.
MaKcmanbHoe yncno obopotos asuratens = 6000 06/MuH.
NepepaTovyHOE COOTHOWEHUE B peayKTope = 2:1
MapameTpbl rpebHOro BUHTA:

Yucno nonacten —Z = 3 fonactu

OnameTp rpebHoro BuHTa — D = 9 Atomam

LWar rpebHoro BuHTa — H =9 atonmam

LLarosoe oTHoweHne —H/D =1

[nckosoe oTHolweHne — Ae / Ao = 0.531

Ha ncnbiTaHnax 3aduKcnpoBaHbl cnegytolime CKOPOCTHbIE NOKa3aTeNu:
Mpu Bogonsmew,eHnmn B 0.235 T— Va; = 42 Km/uac

Mpw BogomnsmeleHnn B 0.280 T— Vu, = 40 KMm/uac

Mpu Bogonsmew,eHnn B 0.405 T— Va3 = 37 Km/uac

Mpwu BogonsmeleHnn B 0.500 T— Vs = 32 KM/Uac

Llenb panbHEeNLWnX BbIYUCNEHN

MaTemaTnyeckm nepenpoBepmnTb 03BYYEHHbIE AaHHbIE, a TaK e NOATBEPAUTb
WA ONPOBEPTHYTb GAKT BbIXOAA MOTONO0AKN HAa PEXUM IMUCCUPOBAHUA MPU
BogousmeuwteHnn D =0.500T.



PacuyéTtHada yacTtb

Onpep,eneHMe MaKCMMa/IbHO BO3MOKHOM CKOpPOCTU:

V=26 N
= XD

V — MaKCMManbHO BO3MOXKHaA CKOpPOCTb B I-(M/‘-IaC
N — mowHOCTb ABUraTena B N.c.

D — BecoBoe Bogon3smeLleHMe B TOHHAX

15

V,=6X e 47.9 km/uac
15
V, =6 X |[——=43.9 km/uac
0.280

/15

V5=6 X 5205 " 36.5 Km/yuac
Vi=6X |——=32.8 km/
4= 6x_[—==32.8 km/uac

MaKCcMMaIbHO BO3MOKHaA CKOPOCTb NO anbTepHaTUBHOM dopmyne:

V=3.14xﬁ
D

V — MaKCMManbHO BO3MOXHaA CKOPOCTb B Yy3.
N — MmoLWHOCTb ABuUraTensa B /.c.

D — BecoBoe BOAOM3MELLLEHNE B TOHHAX



’ 15
Vi=3.14x m = 25.086 Y3

V; =25.086 x 1.852 =46.459 km/uyac

15
V,=3.14x 0500 - 17.198 y3

V,=17.198 x 1.852 = 31.850 Km/uac

OnpepeneHne Ha4anbHOW CKOPOCTU FNIMCCUPOBAHMA NMPU BOAOM3MELLEHNN
D = 0.5 ToHHe:

V=9.45x YD

V — ckopocTb B M/c

D — BecoBoe Bogon3smeLleHMe B TOHHAX

V, = 9.45 x 3/0.500 = 8.419 m/c

V, =8.419 m/c = 30.308 km/uac

OnpepneneHve TeopeTMYECKM BO3SMOXKHOM CKOPOCTM ANA Cyyas Korga
BoaounsmelteHme D = 0.235 ToHHe:

V=0.001524xnxHxK

V — TeopeTuyeckas CKOpOCTb B KM/uyac
N — o0bopoTbl ABMratens B 06/MuH
H — war rpebHoro BMHTa B Atomax

K- nepeaatoyHoe COoTHoWeHNe B peayKTope

V =0.001524 x 6000 x 9 x 1/2 =41.148 km/uac



Onpe,u,eneHme OTHOCUTE/NIbHOIO CKOJIbXXEHUA, a TAK XKeE BO3MOKHOWM cylvw\apHoﬁ
norpeLwwHoOCTn BO3HMKaI-OLLI,E'l;i NPU HEKOPPEKTHOM 3amepe CKOPOCTHbIX

nokasartenem :

Bocnonb3yemca cnegyrouien Gopmynom :

S — OTHOCUTE/NIbHOE CKONbXKEeHUe rpebHOro BMHTa B 40/1AX
V — TeopeTnyecKkas CKOpoCTb B KM/yac

Va — paKTMyeckaa CKOpOCTb B KM/4ac

_41.148 -42.0

S; = =-0.0207
41.148

S; =-0.0207 x100% = - 2.07 %

MpUHMManA BO BHUMAHME YTO OTHOCUTENIbHOE CKOJIbXKEHNE HE MOKET ObiTb
OTPMLATENbHbIM YACAOM, @ TaK e HUKoraa He 6biBaeT HUKe 3HauyeHun B 2.5%, To
daKTUYyecKaa CKOPOCTb AaHHOW MOTONI0A4KM ByaeT cneayowen :

Va=Vx(1-w)
V4 — haKTUyeckana CKOpoCTb B KM/4ac
V — TeopeTuyecKasa CKOPOCTb B KM/4Yac

W — Ko3dPUUMEHT NONYTHOro NOTOKA pPaBHbIN 3HaYeHuto S = 0.025

V) =41.148 x (1 - 0.025) = 40.119 km/yvac



OnpeaeneHmMe CyMMapHOM NOrpeLHocTm - X:

X=42-40.119 = 1.880 km/uvac

MPUHMMan BO BHUMAHKUE 3Ty NOrPELHOCTb, NPUCTYNaeM K NepecmoTpy Bcex
MMeELoLLMECs CKOPOCTHbIX NOKa3aTe el Noly4eHHbIX B TOT AEeHb :

Va; =42 —1.880 = 40.120 km/uac
VA, =40 —1.880 = 38.120 Km/uac
Va3 =37 —1.880 = 35.120 Km/uac

Vas=32-1.880 =30.120 Km/uac

Onpepenus paHee YTO HaYyaIbHAA CKOPOCTb BbIXOA4a MOTOIOAKN HA PeXnM
rNUCCUPOBAHUNA A0NXKHa cocTaBaaTb V = 30.308 Km/uac, a paKkTUYecKan CKOPOCTb
nocne nepenpoBepkn Va, = 30.120 KM/4ac, To 0 NONHOLEHHOM peXxume
rMUCCUPOBAHMA TOBOPUTb HE NPUXOLUTLCA.

OnpepeneHve TeopeTUYECKHU BO3MOXHOW CKOpPOCTH

Ncnonb3ysa CTOPOHHIO MHPOPMALMIO O B3aMMOCBA3M MEXAY YBENUYEHMEM
NONIE3HOM HArpy3KM U CHUXKEHUeM Ynucna obopoToB y ABuraTensd, nosy4yaem
cnepytowme 3Ha4eHUsA TeopeTUYECKM BO3MOXKHbIX CKopocTel npu S = 0:

V; =0.001524 x 6000 x 9 x 1/2= 41.148 km/uac
V, =0.001524 x 5858 x 9 x 1/2 = 40.174 km/uac
V5 =0.001524 x 5464 x 9 x 1/2 = 37.472 Km/uac

V, =0.001524 x 5164 x 9 x 1/2 = 35.414 km/uac



Onpep,eneHMe OTHOCUTE/ZIbHOIO CKOJIbXXe€HUA ON1A KaXX40ro KOHKpPeTHOro cay4yasn :

_41.148 - 40.120

51
41.148

=0.0249

S; =0.0249 x 100% = 2.49%

_40.174 -38.120

S
40.174

=0.0511

S,=0.511x100% =5.11%

_37.472 -35.120

S
3 37.472

=0.0627

S3=0.0627 x 100% = 6.27%

35.414 - 30.120
54 =
35.414

=0.1494

S4=0.1494 x 100% = 14.94%

AI'IbTepHaTI/IBHbIIZ BapUaHT pacqéTa 3HA4Y€HWUIM OTHOCUTENIBHOTO CKOJIbXKEHMUS :

S = (1 _VAX1056XK)

x 100%

S — OTHOCUTENbHOE CKOJIbXKeHUe BbliNarkeHHoe B %
V, — paKTUYeckan CKopocTb B Mua/yac
VA, =40.120/1.609 = 24.934 munb/yac
Va, =38.120/1.609 = 23.691 munb/uac
Va3 =35.120/1.609 = 21.827 munb/yac
Vas = 30.120/1.609 = 18.719 munb/uac

K- nepeaatoyHoe COoTHoWeHNe B peayKTope



N - obopoTbl ABuratens B 06/muH

H - war rpebHoOro BUHTa B AtoMmax

24,934 x1056 x 2
Sl = -

)x100%=2.48%
6000 x9

23,691 x1056 x 2
Sz = -

S )x 100 % = 5.09 %

S, = (1 — 21'8251;(41:? X2 ) x 100 % = 6.25 %
S, = (1 — 18'7;‘12‘41216 x2 ) x 100 % = 14.93 %

NTorm npomnssefEHHbIX PAaCYETOB

Mo pe3ynbTaTam MaTEMaATUUYECKUX BbIYUCAEHUIN CneayeT, YTO AaHHAA N0AKa,
OCHalWEHHaA nogBecHbIM moTtopom «Mercury ME 15 M» - umetowero
nepegaToyHOe COOTHOLLIEHNEM B peAyKTope Kak 2:1, TaK 1 He Bbll1a Ha PeXUM

YMUCTOrO FMNCCUPOBAHMA NPU KoTopom yncno dpyaa Fp < 3.2:
VA
Fip=——
gx D
Va — paKTnyeckasa ckopocTb = 8.366 m/cek

g — ycKopeHue ceoboaHoro nageHmsa = 9.81 m/cek

D — Becosoe BogonsmeweHune = 0.500 .

Fp=—22  _9799

9.81 x 3/0.500



